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Ata da 130ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 22 de dezembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem 

Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, 

Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Robério Oliveira, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado 

Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando 

a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Antônio Henrique Júnior e Luciano Ribeiro justificando 

ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente, atendendo a um requerimento legalmente 

assinado com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão 

Extraordinária, com início dois minutos após o término desta, com a finalidade de apreciar os Projetos 

de Lei de nºs 21.692/2015 e 21.474/2015. Em seguida, as Atas de 2015, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 124ª; e Sessões 

Especiais – 78ª, 80ª, 81ª e 84ª. Oradores inscritos – O Deputado Luciano Simões Filho procedeu à 

leitura dos currículos da Sra. Maria Isabel Rodrigues e do Sr. Reinaldo Soares da Fonseca, 

personalidades do mundo jurídico que tiveram os nomes apresentados em Projetos de Resolução 

para receberem o Título de Cidadão Baiano. O Deputado Hildécio Meireles comentou a matéria 

veiculada no dia 23/11/2015 no Metro 1 tratando da economia alcançada pela Secretaria de Saúde 

do Estado da Bahia. Prosseguindo, falou sobre o fechamento das farmácias populares e a ineficiência 

do sistema de saúde, tempo em que informou o grande número de nomeações ocorridas na 

Bahiafarma. Por fim, tratou da epidemia de Zika e os efeitos da microcefalia, enquanto leitos neonatais 

são fechados, uma demonstração de que a Secretaria de Saúde proclama redução de gastos às 

custas da população baiana. O Deputado Rosemberg Pinto parabenizou os Deputados Sandro Régis 

e Luciano Ribeiro pelo aniversário. Em seguida, falou sobre a inauguração da Estação do Metro de 

Pirajá, finalizando a primeira etapa do empreendimento que já tem em andamento a segunda etapa, 
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o que deixará a Cidade de Salvador com 42Km de linha de metrô. Por fim, disse que o Governador e 

o Prefeito souberam conduzir muito bem esse empreendimento e informou que em 2017, com a 

conclusão das obras, contarão com a presença da Presidente Dilma Rousseff para marcar a plena 

concretização dessa importante obra. O Deputado Zé Raimundo externou congratulações ao Prefeito 

Léo Gambá, do Município de Presidente Jânio Quadros, pela comemoração da emancipação política 

do Município, que acontecerá no dia 28/12. Falou, também, da importância do ato realizado em 

Salvador, que contou com a presença da Presidente Dilma Rousseff na inauguração de mais uma 

etapa da mobilidade urbana de Salvador, com o funcionamento da Estação de Metrô de Pirajá. 

Finalizando, destacou a votação do projeto que trata da gratificação por merecimento dos policiais 

militares que acontecerá nesta tarde. O Deputado Alex Lima, após parabenizar os aniversariantes do 

dia, falou da alegria que vivenciou pela manhã ao participar da inauguração de mais um trecho do 

Metrô junto ao Governador Rui Costa e a Presidente Dilma Rousseff. Registrou que em 2017 Salvador 

terá a terceira maior cobertura de metrô do País. Finalizando, disse que é preciso reconhecer a luta 

do Governador e dos secretários para enfrentar o cenário de total diversidade, além de uma das 

maiores secas dos últimos anos, demonstrando que a Bahia está preparada para vencer este e outros 

desafios e seguir confiante em 2016. O Deputado Joseildo Ramos fez um breve resumo das obras de 

mobilidade urbana realizadas em Salvador, que teve como marco inicial a construção do Complexo 

Viário Dois de Julho e da Via Expressa e que prossegue com a concretização das linhas de metrô até 

o ano de 2017. O Deputado Jânio Natal agradeceu a todos pela convivência no dia a dia do 

parlamento e parabenizou o Deputado Marcelo Nilo pela exemplar condução da Casa. Falou sobre a 

aprovação do Projeto de Lei de autoria dele que transfere a Capital da Bahia para Porto Seguro no 

dia 22 de abril e desejou a todos um Natal de paz e felicidade e que 2016 transcorra com dinheiro no 

bolso e dignidade. O Deputado Herzem Gusmão parabenizou os aniversariantes, Deputados Luciano 

Ribeiro e Sandro Régis. Prosseguindo, destacou as belezas da Cidade de Salvador, que vem sendo 

muito bem gerida pelo Prefeito ACM Neto. Concluindo, disse que ouviu muitos deputados falarem 

sobre investimentos do Governo em Salvador, ressaltando que não pode deixar de fora tantos outros 

municípios que também precisam de recursos para conclusão de importantes obras, como é o caso 

do aeroporto de Vitória da Conquista. O Deputado Zó parabenizou os aniversariantes e saudou a 

população de Salvador pela inauguração de mais de 1.000 unidades habitacionais, informando que 

em treze anos a Bahia nunca tinha recebido esse nível de investimento. Concluindo, agradeceu a 

todos por mais um ano de trabalho na Casa e por poder falar sobre o Rio São Francisco, que é tão 

importante para a Bahia. O Deputado Soldado Prisco falou aos servidores presentes nas galerias 

para acompanharem a votação do “pacote de maldades” encaminhado pelo Governo e asseverou 

que o projeto que trata da PM não é o mais coerente, serve apenas para ludibriar os policiais militares. 

Concluindo, disse que esperava o encaminhamento, o mais breve possível, de projeto que realmente 

traga benefícios para os policiais militares. O orador foi aparteado pelo Deputado Zé Neto. ORDEM 
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DO DIA – Em questão de ordem, o Deputado Rosemberg Pinto respondeu ao Deputado Hildécio 

Meireles informando que as construções de hospitais e outras ações referentes à saúde estão 

contempladas no Plano de Saúde traçado para a Bahia. Em discussão única e votação, foi aprovado 

à unanimidade o Projeto de Lei nº 21.642/2015, procedente do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 

12.371, de 21 de dezembro de 2011, e dá outras providências”, relatado pelo Deputado Alex Lima no 

âmbito das Comissões conjuntas; a matéria foi discutida pelo Deputado Soldado Prisco. Em 2ª 

discussão e votação foi aprovado, com os votos contrários dos membros da Oposição presentes, o 

Projeto de Lei nº 21.474/2015, procedente do Poder Executivo, que “Institui o Plano Plurianual 

Participativo (PPA) do Estado da Bahia para o quadriênio 2016-2019”. Em questão de ordem, a 

Deputada Fabíola Mansur deixou registrado que apresentou nove emendas ao projeto, mas não há 

promessa de contemplação na LOA. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária para o 

dia 23/12/2015, às 10 horas, com o objetivo de votar a PEC 148/2015, o PL nº 21.660/2015 e o PL nº 

21.530/2015. Informou que não foi possível agendar a confraternização de final do ano, ficando a 

mesma para o dia 01/02/2016. Em seguida, esclareceu como as matérias de autoria dos Deputados 

seriam apreciadas e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Augusto Castro, Bira Corôa, Leur Lomanto Júnior, Roberto Carlos, Robinho e Vando (06). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


